

地傳遞慈濟之美。」

## 全省委員會聯誼

### 上人勉眾共創未來

85.04.07

4月份全省委員會聯誼會在靜思堂舉行，因值30週年慶前夕，上人勉勵慈濟人攜手共創第二個三十年。

來自宜蘭的十九歲男孩鄭明宗，由母親陪同特來感恩慈濟人；十二年前，明宗罹患先天性心臟病，礙於家境無力醫治，當時上人親至宜蘭探望後，將他送到長庚醫院開刀，挽回了明宗的生命。目前就讀高三的明宗，發願日後服務人群，以回報慈濟。

紀陳月雲師姊進入慈濟十八年，民國69年北迴鐵路通車後，她與魏滿子師姊負責購票，讓有心了解慈濟的人回花蓮「尋根」，引度了不少人投入慈濟。紀師姊表示：慈濟沒有末班車，只要肯起步，永遠不嫌遲。中視主播黃晴雯師姊訴說成長及遭逢三次重大車禍的經歷，勉勵眾人：「不要相信眼前所見到的困難，在這個平凡的身軀裏潛藏著很大的能量。」

上人開示重申：「人生有多少個三十年？慈濟三十年的歷史是把握每一個『當下』累積而來，未來三十年的路還希望大家跟我一起走，人間菩薩道上不能缺少任何一個人！」上人呼籲會眾多看慈濟世界電視節目，共同來關心慈濟。

## 高雄榮董聯誼會

### 心得分享共霑法喜

85.04.07

高雄分會本日舉辦榮董聯誼會，由簡春木、高國富等人心得分享。

簡春木師兄以錄影帶介紹訪視情形：家住大寮的周老先生，他在富貴時未曾結好緣，

在兒子賭博散盡家產後，親友均不願搭理他，以致八年內不曾沐浴、理髮；慈濟人獲報後，立刻發動三十五位師兄姊為他整容著裝，並清掃環境。

「慈濟道上只要緣深，就不怕緣來得遲；只要找到路，就不怕路遙遠。」本日圓滿榮董的高國富師兄，早在民國55年即耳聞慈濟，卻遲遲未加入；如今，他順利搭上這班列車，毅然立願跟隨上人，恆行菩薩道。

## 雙和板橋慈濟人

### 致力社區環保

85.04.07

北縣雙和與板橋的慈濟環保成員，分別在秀朗國小及華僑中學展開資源回收與環保宣導活動。

秀朗國小每月固定的大型資源回收活動，本日計有八十多位社區民眾參加定點宣導回收及資源整理；另外，林松典師兄亦帶來數位台北地方法院少年法庭受保護管束的同學。

板橋近五十位慈濟人應邀在華僑中學為「再造蝴蝶王國·全民保育運動園遊會」活動，現場宣導資源回收、垃圾分類。另外，師兄姊們並設跳蚤市場、素食佳餚兩個攤位參與義賣，所得捐作兒復基金。

## 學做菩薩也學自救

### 台北兒童演習消防常識

85.04.07

為令小菩薩熟習防火常識，台北兒童精進班三百位小菩薩本日由大安分局消防主管帶領，於汐止聯絡點演習消防課程。

該分局廖大隊長以瓦斯漏氣、電線走火、鞭炮引火等火災狀況，導引小菩薩思考逃生與急救方式，並需牢記：一、火災現場一片漆黑，訓練自己在黑暗中找出正確的方向；二、火場第一號殺手是濃煙而非火焰；三、第



二號殺手為高溫；四、在五分鐘內逃離現場。

本日並讓小朋友實地習作滅火器、雲梯救命、匍匐前進逃生等。

## 花蓮兒童合唱團 慈院獻唱初試啼聲

85.04.07

組訓半年的慈濟花蓮兒童合唱團於本月初試啼聲，在慈院二樓走廊獻唱「三寶歌」、「慈濟小菩薩」等曲。

上午，小菩薩原預計在慈院大廳獻唱，但因初次登場難免靦腆，而臨時更改地點；又因個子不高被走廊圍牆擋住，所以形成「只聞其聲，不見其人」的有趣景象。儘管如此，清澈嘹亮的童音仍然吸引不少「聽眾」駐足大廳。

從奧地利維也納返國的劍隊彭興讓師兄表示，成立合唱團是讓小朋友學習慈濟慈悲喜捨的精神，希望他們虛心學習、建立自信。曾

文賓院長感謝小菩薩帶來美好的歌聲，並期望下回能在大廳演出，以一睹廬山真面目。

## 影視人員靜思生活營 體會慈濟真善美

85.04.13

結合九十四位傳播界影視專業人員組成的第四期靜思生活營，本日本在靜思精舍展開學佛行儀、慈濟志業簡介等課程。

上人對這些傳播界尖兵殷殷叮嚀：「媒體是社會公器，要共為淨化人心、祥和社會盡一分心力，多製播溫馨感人、且有益身心的節目，盡量避免補風捉影、光怪陸離來影響社會風氣。」

兩天下來，學員對慈濟的看法由原先的存疑好奇而了解驚嘆；執教世新傳播學院推廣部的成天明主任向來認為佛教欠缺主動性，此行對慈濟國際賑災的積極作為深表敬佩。而對「慈濟世界」節目開播出力甚巨的中視湯以白



▲「師姑、師伯，我的技術不錯吧！」為令小朋友熟習防火常識，台北兒童精進班三百位小菩薩在汐止聯絡處演習消防課程。